
Infolinia: +48 22 630 10 00 Ministerstwo Infrastruktury
kancelaria@mi.gov.pl ul. Chałubińskiego 4/6
www.gov.pl/web/infrastruktura 00-928 Warszawa

Znak pisma: DGW-4.054.14.2024.KG
Warszawa, 02 stycznia 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 4999 Posła na Sejm RP Pana Marcina Warchoła oraz 
grupy Posłów i Posłanek, w sprawie informacji z UE o zagrożeniach powodziowych, 
przekazuję następujące stanowisko w sprawie.

Ostrzeżenia hydrologiczne i meteorologiczne w Polsce są wydawane przez Instytut 
Meteorologii i Gospodarki Wodnej – Państwowy Instytut Badawczy, który pełni rolę 
państwowej służby hydrologiczno-meteorologicznej. Działania PGW Wody Polskie 
wynikały z posiadanych prognoz i ostrzeżeń wydanych przez uprawnione instytucje.

Z informacji uzyskanych od PGW Wody Polskie wynika, że Wody Polskie mając na uwadze 
prognozy pogody oraz możliwość utworzenia się wezbrania, od 10 września 2024 r. 
rozpoczęło przygotowania do podjęcia działań, które w kolejnych dniach zostały 
zintensyfikowane (przygotowanie obiektów hydrotechnicznych, dyżury powodziowe 
w jednostkach PGW Wody Polskie, poinformowanie firm wykonujących prace w korytach 
rzeki i międzywalu do zabezpieczenia). PGW Wody Polskie współpracuje 
i współpracowało ze służbami odpowiedzialnymi za zarządzanie kryzysowe na wszystkich 
strukturach i szczeblach administracji, a przedstawiciele Ministra Infrastruktury i PGW 
Wody Polskie uczestniczyli posiedzeniach sztabów i zespołów zarządzania kryzysowego. 
Centrum Operacyjne Ochrony Przeciwpowodziowej w Krajowym Zarządzie Gospodarki 
Wodnej PGW Wody Polskie w dniu 13 października 2024 r. zwróciło się do Komendy 
Głównej Państwowej Straży Pożarnej (jako Punktu Kontaktowego ze strony polskiej do 
systemu Copernicus) z prośbą o pozyskanie zobrazowań z systemu Copernicus EMS na 
potrzeby zarządzania kryzysowego w związku z prognozowanymi zagrożeniami 
hydrologicznymi w dolinie Odry na obszarze województw: dolnośląskiego, opolskiego                  
i śląskiego oraz w Kotlinie Kłodzkiej. W odpowiedzi na powyższe Komenda Główna 
Państwowej Straży Pożarnej poinformowała, że wystąpiła już o aktywację serwisu dla 
obszaru pogranicza polsko-czeskiego. W związku z tym Centrum Operacyjne Ochrony 
Przeciwpowodziowej KZGW wystąpiło o zobrazowania dla Zbiornika Racibórz Dolny jako 
obiektu hydrotechnicznego, którego praca we wrześniu 2024 r. rozpoczęła się z dniem          
15 września 2024 r. 

Z poważaniem,

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu
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